
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministério da Educação 

Universidade Federal do Cariri 

Instituto Interdisciplinar de Sociedade, Cultura e Artes 

 

ATA DA 68ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 

 

Data Local Início Término 

21/03/2023 Sala E11 e GoogleMeet 14h15 18h 

 

Pauta 

 

1 Recomposição do Conselho do IISCA 

2 Planos de Trabalho para Emendas Parlamentares 

3 Salas na Residência Estudantil 

4 Edital de seleção para afastamento (critérios, calendário, comissão) 

5 Laboratório de Percussão sala E24 

6 

Renovação do afastamento da servidora Hanna França Menezes para doutorado 

em Ciência da Computação na Universidade Federal de Campina Grande - PB, 

de 22/05/2023 a 23/05/2024 

7 

Afastamento do servidor Ricardo Nogueira de Castro Monteiro para participar 

de uma série de eventos científicos relacionados ao projeto de pesquisa BP5-

00197-00181.02.00/22 desenvolvido em parceria com a FUNCAP, da qual é 

atualmente bolsista de produtividade, no período de 25/04/2023 a 15/05/2023. 

8 
Afastamento da servidora Luciana Carina Joly para ministrar curso sobre 

pedagogia do piano em Joinville – SC, de 30/03/2023 a 02/04/2023. 

9 

Ad Referendum referente a afastamento da servidora Emanoella Callou Belém, 

Siape: 1954195 para Pós-Graduação em Estudos da Mídia na Universidade 

Federal do Rio Grande do Norte (UFRN), no período de 15/03/2023 a 

15/03/2024. 

 

 



 

 

Exposições e Encaminhamentos 

10 

Ad Referendum referente à aprovação da Comissão Julgadora do Concurso 

Público para Professor do Magistério Superior do curso de Letras Libras no 

Setor de Estudo: Fundamentos da Educação de Surdos, formados pelos 

seguintes docentes: 

I. Presidente: Lucas Romário da Silva; 

II. 1° Membro: André Ribeiro Reichert; 

III. 2° Membro: Ana Luiza Paganelli Caldas; 

IV. 1° Suplente: Thiago Ramos de Albuquerque; 

V. 2° Suplente: Rodrigo Nogueira Machado; e 

VI. 3°Suplente: Marilene Calderaro da Silva Munguba. 

11 Alteração no PPC do Curso de Bacharelado em Filosofia 

12 Alteração no PPC do Curso de Licenciatura em Filosofia 

13 Regulamento do Laboratório de Ensino de Filosofia 

14 Regulamento do Laboratório de Pesquisa em Filosofia 

15 Grupo de Trabalho sobre Estágio e TCC 

16 Revista do IISCA 

17 Avaliação da Semana de Abertura do IISCA 

 

 

A reunião, realizada de forma híbrida, foi mediada pelas Diretora e Vice-diretora do IISCA, Camila 

do Espírito Santo Prado de Oliveira e Ivy Francielle Higino Martins. Estiveram presentes na sala 

E11, além das mediadoras, Carlos Taveira (servidor terceirizado), Dayana Alves Teixeira 

(discente), Elane Abreu (coordenação do Jornalismo), Ivânio Azevedo (docente), Laiane Macedo de 

Souza (intérprete de Libras), Lucas Romário da Silva (coordenação de Letras Libras), Júlia 

Rodrigues Shockness (discente), Rodrigo Alexandre Soares (coordenação de Música), Roger 

Prestes (representante docente) e Soraya Almeida Mendes de Oliveira (intérprete de Libras). 

Estiveram presentes, remotamente, via googlemeet: Adriana Botelho (coordenação de Produção 

Multimídia), Carlos Renato Brito (coordenador da especialização em Educação Musical), Deborah 

Macêdo (coordenação Design de Produtos), Francisco José da Silva (coordenação da Licenciatura 

em Filosofia), Hanna França (TAE), Ítalo Lins (coordenação do PROFILO), Maria Laís dos Santos 

Leite (TAE), Valdetonio Alencar (coordenação do Bacharelado em Filosofia). Depois de 

apresentada e aprovada a pauta, a direção apresentou as normativas do Regimento do IISCA e do 

Estatuto da UFCA sobre a composição do Conselho da Unidade Acadêmica. Seguindo tais 

normativas, o Conselho deve ser formado pela direção e vice-direção do IISCA, por todas as 

coordenações de graduação e pós-graduação e pelas representações docente, discente e de 

TAEs. Assim, a nova composição do Conselho do IISCA acrescenta à composição anterior 

coordenadores dos novos cursos de graduação e pós-graduação em EaD, coordenador do Curso 

de Mestrado PROFILO, representantes discentes e representantes dos TAEs, eleitos por suas 

respectivas categorias. A recomposição foi aprovada e sairá uma nova portaria de composição 

do Conselho. Em seguida, tratamos do plano de trabalhos para as Emendas Parlamentares. 

Conforme combinado na última reunião, cada Colegiado trouxe suas propostas, incluindo 

realização de eventos acadêmicos, participação em eventos acadêmicos, serviços como afinação 



 

 

de instrumentos e impressões de banner e equipamentos. O Colegiado dos Cursos de Filosofia 

propôs também que a verba fosse dividida por área de conhecimento, deixando uma parte para o 

projeto já acordado com os deputados e uma parte para o IISCA. Professor Ivânio explicou que 

as verbas de emenda são gastas dentro da Universidade pelos mesmo mecanismos que são 

gastas as verbas vindas do MEC, ou seja, passando por licitações, por processos de compra e 

que, por isso, fica difícil comprar materiais ou serviços de pouco valor. Depois de um longo 

debate, foi acordado que a verba será dividida por área e que os planos de trabalho preverão 

ações de formação e capacitação dentro de cada área. Cada Colegiado irá propor os gastos 

específicos dentro de suas áreas e estes gastos serão publicizados nas reuniões mensais do 

Conselho. Passou-se, então à pauta sobre as salas na Residência Estudantil. Professora Ivy falou 

que verificou, junto com Carlos e Laís, a ocupação das salas reservadas ao IISCA e que havia 

ainda duas salas desocupadas. Propôs, então, que uma delas ficasse para a Empresa Júnior do 

Curso de Design, que está em processo de proposição. O professor Lucas sugeriu que a outra 

fosse ocupada pelo Pibid, já que a Residência Pedagógica já tinha uma sala à sua disposição. As 

sugestões foram aprovadas. Em seguida, a direção tratou do Edital de seleção para afastamento 

para pós-graduação stricto sensu e pós-doutorado. Camila disse que o Edital deste ano foi feito com 

urgência e que seguiu, por isso, os critérios do edital do CCSA, mas que seria importante que o 

próximo edital fosse pensado com mais tempo. Valdetonio propôs a criação uma comissão nomeada 

pelo Conselho para pensar nos critérios de afastamento. A proposta foi aceita e os servidores 

Valdetonio, Roger e Angela foram designados para esta comissão. O próximo ponto foi a 

aprovação, por unanimidade, do Laboratório de Percussão ser instalado na sala E24, conforme 

acertado com a Dinfra e o professor João, responsável pelo Laboratório. Camila expôs o histórico 

do debate sobre a acomodação do Laboratório, que está no PPC da Música, e falou da troca 

acordada entre a sala E24, que estaria destinada à sala de reuniões de grupos do IISCA e as salas 

E29 e E30, propostas pela Dinfra para o Laboratório, mas que só serão liberadas para o IISCA em 

outubro. Assim, feita a troca, a sala de reuniões só estará disponível a partir desta data. Na 

sequência foram votados em bloco e aprovados por unanimidade os afastamentos dos seguintes 

servidores do IISCA: 1.Renovação do afastamento da servidora Hanna França Menezes para 

doutorado em Ciência da Computação na Universidade Federal de Campina Grande - PB, de 

22/05/2023 a 23/05/2024; 2. Afastamento do servidor Ricardo Nogueira de Castro Monteiro para 

participar de uma série de eventos científicos relacionados ao projeto de pesquisa BP5-00197-

00181.02.00/22 desenvolvido em parceria com a FUNCAP, da qual é atualmente bolsista de 

produtividade, no período de 25/04/2023 a 15/05/2023. 3. Afastamento da servidora Luciana Carina 

Joly para ministrar curso sobre pedagogia do piano. 4. Ad Referendum referente a afastamento da 

servidora Emanoella Callou Belém, Siape: 1954195 para Pós-Graduação em Estudos da Mídia na 

Universidade Federal do Rio Grande do Norte (UFRN), no período de 15/03/2023 a 15/03/2024. 

Foi ainda aprovado o Ad Referendum referente à aprovação da Comissão Julgadora do Concurso 

Público para Professor do Magistério Superior do curso de Letras Libras no Setor de Estudo: 

Fundamentos da Educação de Surdos, formados pelos seguintes docentes: I. Presidente: Lucas 

Romário da Silva; II. 1° Membro: André Ribeiro Reichert; III. 2° Membro: Ana Luiza Paganelli 

Caldas; IV. 1° Suplente: Thiago Ramos de Albuquerque; V. 2° Suplente: Rodrigo Nogueira 

Machado; e VI. 3°Suplente: Marilene Calderaro da Silva Munguba. Valdetonio apresentou, então, 

as alterações nos PPCs dos Cursos de Bacharelado e Licenciatura em Filosofia e os Regulamentos 

dos Laboratórios de Ensino e de Pesquisa em Filosofia. Foram aprovados por unanimidade, em 

bloco. Camila perguntou aos colegas como andava o Grupo de Trabalho sobre Estágio e TCC, 

instituído pelo Conselho do IISCA no ano passado. Lucas disse que fizeram algumas reuniões mas 

que não prosseguiram porque acordaram que seria necessário para atender aos Estágios 

Supervisionados dos Cursos de Música e Letras Libras que houvesse uma mudança do 

Regulamento dos Cursos de Graduação que permitisse que o Estágio se tornasse disciplina. Camila 

propôs que apresentássemos esta demanda na revisão do Regulamento que está ocorrendo agora. A 

sugestão foi aceita. Em seguida, decidiu-se recompor o grupo de trabalho, com dois representantes 

de cada curso. Na sequência, foi apresentada a proposta do professor Luiz Manoel de criarmos uma 



 

 

Informes e Solicitações 

Encerramento 

revista do IISCA, em que fossem publicados trabalhos de estudantes e servidores do IISCA e da 

comunidade, criando diálogos interdisciplinares. A revista será também um projeto de extensão que 

poderá contar horas para a integralização da extensão dos cursos do IISCA. A partir desta proposta, 

Ivy sugeriu a criação de uma disciplina livre de projetos interdisciplinares, que também pudesse 

fomentar artigos para a revista do IISCA. Estes projetos serão melhor elaborados e formalizados e 

reapresentados em breve ao Conselho. Como último ponto de pauta, Camila e Ivy fizeram uma 

breve recapitulação da s atividades da Semana de Abertura do IISCA, agradecendo todo mundo que 

colaborou e participou.  

 

• Orçamento 2024 - Camila lembrou da necessidade dos Colegiados de Cursos encaminharem as 

demandas para 2024 para serem encaminhadas aos setores que solicitaram: DTI, DCOM, 

Seace, Proad.  

• Horários e dinâmicas de atendimento do IISCA – Camila informa que nos próximos dias 

encaminhará informações sobre os horários de Atendimento na Secretaria do IISCA. 

• Sinalização da UFCA – Ivy informa que entrou em contato com a Dcom, conforme combinado 

na última reunião e que o projeto visual de Sinalização da UFCA já está pronto, faltando 

apenas a licitação da confecção das placas.  

• Recredenciamento UFCA/ Plano Individual Docente – Camila informa que, conforme e-mail 

já encaminhado às coordenações, a Procuradoria da Prograd solicitou que cada professor e 

professora atualize suas pastas do arquivo compartilhado, colocando os PIDs dos últimos três 

anos. Professores que entraram recentemente devem fazer apenas do período em que estão 

atuando na UFCA. 

• Pós-graduações lato sensu – Carlos Renato informa sobre a pós-graduação lato sensu na 

modalidade à distância em Educação Musical.  

 

 

 

Nada mais havendo a constar, eu, Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira, lavrei a presente ata, 

que depois de revisada pelos presentes, é assinada por mim e pela vice-diretora Ivy Francielle 

Higino Martins. 

 

Função Nome Assinatura 

Diretora 
Camila do Espírito Santo Prado de 

Oliveira 
[ORIGINAL ASSINADO] 

Vice- diretora Ivy Francielle Higino Martins [ORIGINAL ASSINADO] 

 

 

 



 

 

Lista de Conselheiros Presentes 

 

Participante Atuação Representação/Setor 

Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira Presidente Direção do IISCA 

Ivy Francielle Higino Martins Vice-presidente Vice-Direção do IISCA 

Ângela Meire de Freitas Pinheiro Titular Representante TAE 

Valdetonio Alencar Titular Filosofia (Bacharelado) 

Lucas Romário da Silva Titular Letras Libras 

Deborah Macedo dos Santos Titular Design (Tecnólogo) 

Rodrigo Alexandre Soares Santos Titular Música 

Elane Abreu Suplente Jornalismo 

Francisco Jose´da Silva Titular Filosofia (Licenciatura) 

Carlos Renato Brito Titular Esp. Educação Musical EAD 

Adriana Barroso Botelho Titular Produção Multimídia EAD 

Ítalo Lins Lemos Titular Mestrado Profissional em Filosofia 

 


